

здійснене наукове дослідження лікувальних природних ресурсів території, історія створення Козачанського парку та можливість збереження природно-заповідної території, мінімізація антропогенного тиску на довкілля можуть мати потужний ресурс оздоровлювального характеру, для профілактики захворювань [3].

Природні ресурси Козачанського парку можуть стати також основою для розвитку екологічного туризму оздоровлювального та профілактичного спрямування. Для місцевого населення Козачанського важливою складовою соціально-економічного характеру могли б стати дослідження та організація раціонального використання загальнопоширених природних лікувальних ресурсів [4]. Сьогодні актуальним і необхідним стає режим обмеженого і збалансованого рекреаційного природокористування, організованого на принципах безперервності і не виснажливості. Одним із шляхів вирішення проблеми негативного впливу туризму на природні комплекси є застосування «м'якого туризму», який вклучає в себе: сумісність з природою; сумісність зі здоров'ям; сумісність з історико-культурною спадщиною; соціальну сумісність; економічну сумісність; фізичну сумісність. Особливо перспективною формою природоохоронної пропаганди є екологічні стежки, коли вони прокладені на охоронних територіях природно-заповідного фонду. Для Козачанського парку сьогодні саме навчальні екологічні стежки можуть стати основою для складання модельної стежки безпосередньо на місцевості. У перспективі, можливо, модельні стежки стануть найпоширенішими, послідуючи всі основні цілі й завдання екологічних стежок – природоохоронні, просвітні, виховні, оздоровчі, регульованого відпочинку у природі тощо.

Тож, можливо зробити висновки. Черкаська область розташована в центрі України і займає вигідне географічне положення. Екологічна ситуація в області протягом останніх років залишається стабільною. Не випадково в межах нашого дослідження обрано для аналізу можливостей відходження та створення на природно-заповідній території, що розташована у селі Козачанське, екологічних стежок, екологічних маршрутів, які могли б допомогти популяризувати Козачанський парк, саме цей, майже забутий сучасниками об'єкт, який може стати привабливим для науковців, істориків, природознавців, пересічних громадян, які опікуються збереженням природної, історико-культурної, красеннявої спадщини. Саме туризм, організований належним чином, спротожний дати можливість населенню не тільки користуватися унікальними природними об'єктами, а й зберігти їх для наступних поколінь.

Література:

1. <http://kozacke.in.ua>. Сайт села Козачанське.
2. Смолій, В. А. Енциклопедичний словник – довідник з туризму / В. А. Смолій, В. К. Федорченко, В. І. Цибук. – К.: Видавничий дім «Слово», 2006. – 372 с.
3. Словник рекреаційних термінів / укладач С. С. Белєєва. – К.: ВП «Академія», 2011. – 184 с. (Серія «Nova bene»).
4. Закон України «Про курортну» / ВВР України, 2000, № 50, ст. 435, із змінами.

Голод А. П.
кандидат географічних наук,
старший викладач кафедри туризму,
Міжк О. Б.
студент

*Львівський державний університет фізичної культури
м. Львів, Україна*

ФАКТОРИ РОЗВИТКУ ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В КАРПАТСЬКОМУ РЕГІОНІ

Екстремальний туризм є одним з найбільш перспективних і динамічних видів туристичної діяльності. Як свідчать результати окремих досліджень [5], на світовому ринку туристичних послуг екстремальний туризм користується великим попитом, оскільки не потребує значних фінансових витрат та дозволяє суттєво збільшувати пакети пропозицій відпочинку, пов'язаного з активними подорожами. Карпатський регіон вважається чи не найбільш перспективним в Україні для розвитку цього виду туризму.

Фактори, що впливають на розвиток туризму, різноманітні й багатогранні. Наявність сприятливих факторів приводить до лідерства окремих регіонів і країн у світовому туризмі, і, навпаки, небажані фактори знижують туристичний потік [4, с. 85].

На думку більшості фахівців [1, 4, 5 та ін.], можна виділити чотири основні групи факторів, що впливають на розвиток екстремального туризму: соціальні, економічні, політичні та екологічні.

До соціальних факторів можна віднести зростання добробуту населення розвинутих країн, що активно беруть участь в туристичному обміні, збільшення тривалості оплачуваних відпусток і скорочення тривалості робочого тижня [4, с. 88].

Економічні фактори полягають у зміні структури споживання товарів і послуг у напрямку збільшення в споживачому кошику населення частки різних послуг, у тому числі й туристичних [4, с. 90]. На розвиток туризму впливають як макроекономічні, так і мікроекономічні фактори. Макроекономічна нестабільність, зростання безробіття та інфляції непокоять суспільство та часто призводять до того, що населення надає перевагу домашньому відпочинку [2].

Певне значення надає перевагу домашньому відпочинку фактори. Досвід низки країн показує, що успішність розвитку туризму напряму залежить від того, як на державному рівні сприймається ця галузь, наскільки вона користується державною підтримкою [4, с. 102].

Залежно від політики держави, її ставлення до туризму загалом, туристичні ресурси використовуються з різним ступенем інтенсивності. Якщо держава зацікавлена в розвитку туристичної галузі, це виявляється в загальній концепції пріоритетності розвитку туризму, в законодавчих і нормативних актах, які стимулюють і регулюють розвиток туризму, а також у фінансово-економічній підтримці розвитку туристичної інфраструктури, будівництва готелів та розвитку індустрії гостинності [2, с. 34].

Один із важливих факторів, який впливає на розвиток туризму в регіоні – екологічний, що визначає, наскільки турист задоволений подорожжю, відпочинком, здійсненням бажань, через відсутність комфортності, атмосфери гостинності, безпеки і добробучного оздоровчого впливу [1].

Карпати – один із найзначніших європейських оздоровчо-рекреаційних об'єктів, зона цінних лісових масивів, які очиснюють повітряний басейн над величезною частиною Східної Європи [3, с. 22].